

Προς την έγκριτη εφημερίδα  
"Ο ΚΟΣΜΟΣ".

Κύριε Διευθυντά και αγαπητή σύνταξη θα ήθελα να διαθέσετε λίγο από τον πολύτιμο χώρο της εφημερίδας σας και να δημοσιεύσετε αυτό μου το γράμμα διότι είναι κάτι το ενδιαφέρον και συγκινητικό συνάμα καταλαβαίνω ότι πρέπει να το στείλω στην Ελλάδα, στην Θεσπρωτία αλλά μια και είμαι αναγνώστης της εφημερίδας "Ο ΚΟΣΜΟΣ" ήθελα να το δημοσιεύσω εδώ και μετά το στέλνω και στην Ελλάδα ή θα το διαβάσουν στο ίντερνετ μήπως και να δοθεί κάποιο φως στην όλη υπόθεση.

Την εισαγωγή την έγραψα εγώ. Το γράμμα δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα ακριβώς όπως το είχε γράψει ο κ. Βασιλείου, έτσι επιθυμούσε.

Προς το κ. Διευθυντή Νοσοκομείου Φιλιατών Θεσπρωτίας.

Κύριε Διευθυντά. Σας παρακαλώ εάν μπορείτε να με εξυπηρετήσετε σε μια μεγάλη απορία εάν αυτό αληθεύει, στην πραγματικότητα ο εικονιζόμενος στην φωτογραφία στρατιώτης Ευάγγελος Νάσκας από το χωριό παλιό όνομα Σενίτσα Μαργαριτίου και το καινούριο Ελευθερίου Μαργαριτίου Θεσπρωτίας κατατάχθηκε στο Μεσολόγγι και από εκεί αποσπάσθηκε στο Τάγμα που βρισκόταν στην Έδεσσα Νάουσας Μακεδονίας στον ανταρτοπόλεμο στην μάχη όπου εδόθηκε με

τους ΕΜΑΣίτες. Το Τάγμα αυτοδιαλύθηκε και ο Διοικητής του Τάγματος έδωσε τις πληροφορίες ότι ο στρατιώτης Ευάγγελος Νάσκας α-

μο στην Έδεσσα αλλά αυτός ζει σήμερα και είναι εδώ στο Νοσοκομείο άρρωστος από εγκεφαλικό. Η κυρία που νοσηλεύεται στο νοσοκομείο

δώσανε στο χωριό την διαφήμιση αυτή ότι ο Ευάγγελος Νάσκας ήταν στο νοσοκομείο από εγκεφαλικό. Λοιπόν ο Νάσκας μπορεί να έχει αλλάξει το πραγματικό του όνομα και μπήκε μέσα με άλλο όνομα αλλά μπορεί αυτές τις μέρες στην κατάσταση του νοσοκομείου.

Ποιός ήρθε από το χωριό των Φιλιατών ας είναι με άλλο όνομα. Μόνο να βρούμε από τα χωριά της περιφέρειας Φιλιατών αυτές τις ημέρες που ήταν η κυρία από την Λαταβόθρα Θεσπρωτίας.

Κύριε Διευθυντά η περιπέτεια αυτή είναι μεγάλη και συγκινητική. Αν αυτό αληθεύει όποιος δώσει καθαρές πληροφορίες έχει δωρητήριο 1.000 δολάρια Αυστραλίας.

Εγώ είμαι ξάδελφός του, έχω μεταναστεύσει στην Αυστραλία το 1956 Μάιο μήνα και διαμένω στο Σύδνεϋ Αυστραλίας.

Σας παρακαλώ όπως μου πληροφορήσετε θετικές πληροφορίες.

**Στέφανος Βασιλείου  
Leichhardt**

## Μια συγκινητική ιστορία

γνοείται η τύχη του λέγοντας ότι ίσως πνίγηκε στον ποταμό χωρίς καμία πληροφορία μέχρι σήμερα.

Από αυτό το τραγικό περιστατικό πληροφορήθηκα ότι ο ξάδελφός μου Ευάγγελος Νάσκας εξαφανίστηκε στο Νοσοκομείο Φιλιατών με ανάρρωση εγκεφαλικό και παντρεμένος και οικογένεια 2 κορίτσια η κυρά του σύνορα Αλβανίας στην περίπτωση αυτό το διάστημα στο Νοσοκομείο ήτανε μια κυρία άρρωστη από το χωριό Σενίτσα Παλιό όνομα καινούριο Ελεύθερη Μαργαριτίου.

Συστηθήκανε από πού ήτανε η κάθε μια. Απάντηση της κυρίας από Αλβανία Της απάντησε ότι ο άντρας μου κατάγεται από το χωριό σου που τον έχουνε χαμένο στον πόλε-



ονομάζεται Δήμητρα του Θωμά Κληνή κάτοικος χωριού Καταβόθρας Μαργαριτίου και η κόρη της αυτές



## Το "ΟΧΙ" το είπαν οι Έλληνες πατριώτες

Αγαπητή σύνταξη.

Θαυμάζω την κα Μπαχά για τα τόσα ωραία και διδαχτικά άρθρα της και πηγαίνω νωρίς το πρωί να πάρω τον "Κόσμο" για να τη διαβάσω.

Σωστά έγραψε πως αυτοί οι αντρείοι Έλληνες που ανέβηκαν στο βουνό για να πολεμήσουν τους φασίστες κατακτητές λέγονται ΠΑΤΡΙΩΤΕΣ και όχι συμμορίτες και ο πόλεμος ΕΜΦΥΛΙΟΣ και όχι συμμοριτοπόλεμος.

Έχω όμως διαφορετική γνώμη για το ποιός είπε το ΟΧΙ. Το ΟΧΙ κυρία Μπαχά δεν το είπε ο Μεταξάς αλλά οι Έλληνες πατριώτες.

Στη φασιστική επίθεση ο λαός μας τη στιγμή που η αστική τάξη δραπέτευε στο εξωτερικό υποτασσόταν ή συνεργαζόταν με τον κατακτητή, πήρε την υπόθεση στα χέρια του.

Το ηρωικό ΟΧΙ που αντήχησε απ' άκρη σε άκρη έγινε μήνυμα πάλης ενάντια στον ξένο κατακτητή, αλλά και ενάντια στη φασιστική κυβέρνηση του Μεταξά τυφλού οργάνου του αγγλικού ιμπεριαλισμού.

Κάτω από το κουκουέδικο σύνθημα "Ο ΚΑΘΕ ΒΡΑΧΟΣ, Η ΚΑΘΕ ΡΕΜΑΤΙΑ, ΤΟ ΚΑΘΕ ΧΩΡΙΟ ΚΑΛΥΒΑ ΜΕ ΚΑΛΥΒΑ, Η ΚΑΘΕ ΠΟΛΗ ΣΠΙΤΙ ΜΕ ΣΠΙΤΙ, ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΦΡΟΥΡΙΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ".

Ο λαός μας έφτιαξε την εθνική αντίσταση το ΕΑΜ και τον ΕΛΑΣ και οραματίστηκε μια καινούρια Ελλάδα της δουλειάς, της λευτεριάς, λυτρωμένη από κάθε ιμπεριαλιστική εξάρτηση.

Αυτή είναι η αλήθεια για το ΟΧΙ. Εάν όμως κυρία Μπαχά κάνω λάθος περιμένω και την δικιά σας απάντηση.

**Με συντροφικούς χαιρετισμούς  
N. Κορακάς - Bankstown**